
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит Иларион истакао важност наставка
међуправославних састанака у „аманској форми“

Крајем фебруара у поруци поводом годишњице скупа поглавара и делегација Помесних
православних цркава одржаног 2020. године у Аману, јорданској престоници, Његово Блаженство
патријарх јерусалимски Теофил позвао је на поновно „заједничко окупљање ради молитве и
братског општења“. „Молимо се да то постане могуће ове године“, рекао је поглавар
Јерусалимске православне цркве. 

Према речима митрополита волоколамског Илариона, председавајућег Одељења за спољне
црквене послове Московске патријаршије, скуп у „аманској форми“ може да се одржи када се
ублаже ограничења у вези са пандемијом. 

Такав састанак је неопходан, нагласио је у емисији „Црква и свет“, јер је веома важно да се
представници Помесних православних цркава састају како би разговарали о постојећим



проблемима. А механизам који је донедавно постојао, када је такве скупове покренуо
цариградски патријарх, више не делује, јер се патријарх Вартоломеј придружио расколу,
саслужује са расколницима, и изгубио је легитимитет првог међу једнакима у породици
поглавара Помесних православних цркава. 

Стога, сматра председавајући ОСЦП-а, чак и ако цариградски патријарх сазове такве скупове,
неке цркве могу да присуствују, али ће многе избећи због разних разлога.То ће се десити управо
због чињенице што је прекршио основни принцип коегзистенције Помесних православних
цркава. На црквеном језику тај принцип се назива саборност, односно све одлуке морају бити
донете саборно. Ако се одлуке доносе на међуправославном нивоу, онда би у њима требало да
учествују Помесне православне цркве, нагласио је митрополит Иларион. 

А ако један од поглавара, чак и први међу једнакима, доноси одлуке на штету других Помесних
цркава, мимо воље истих, долази до раскола, навео је архипастир, напомињући дацариградски
патријарх ради на даљем продубљивању овог раскола. 

У овој ситуацији је важно да се православни поглавари састану , рекао је председавајући ОСЦП-
а. Јерусалимски патријарх је на челу најстарије православне патријаршије. Као што знамо,
историја хришћанства је започела управо из Јерусалима и Свете земље, и није случајно што се
Јерусалимска црква у нашим богослужбеним текстовима назива Мајком свих цркава. Стога смо
прошле године били захвални јерусалимском патријарху на тој иницијативи. И ове године ћемо је
прихватити. Надам се да ће се овакав скуп одржати. 

 Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: https://mospat.ru/sr/news/86772/
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